



Сценарий 1.

АНТИСОЦИАЛЬНЫЙ РАБОТНИК

Тактика мошенников: представляясь сотрудниками государственных органов (социальной службы, пенсионного фонда и т.д.) или специалистами сферы обслуживания, они под предлогом оказания социальной помощи, оформления различных документов, необходимости проведения каких-либо работ проникают в дома. После чего обманом забирают деньги якобы на оформление документов или приобретение необходимой продукции, а затем исчезают.

Ваши действия: самое главное – никогда не открывайте двери незнакомым людям и не впускайте их в дом. Попросите показать в дверной глазок служебное удостоверение с фотографией, в котором должны быть указаны сведения о сотруднике. Для вашей безопасности самостоятельно узнайте номер телефона организации, работником которой представляется человек, позвоните и уточните информацию о пришедшем к вам специалисте. При отказе предъявить удостоверение незамедлительно обращайтесь в органы полиции. Ни в коем случае не передавайте незнакомцам документы и денежные средства.



Сценарий 2.

НЕНУЖНЫХ ТОВАРОВ ПРОДАВЕЦ

Тактика мошенников: это люди, которые предлагают различную «уникальную» продукцию, в том числе биологически активные добавки и изделия медицинского назначения. Они подходят к вам на улице, стучат в двери вашей

квартиры и пытаются продать «эксклюзивный» товар по неправдоподобно низкой цене, но только здесь и сейчас. Используют разнообразные способы манипулирования людьми, выясняют их потребности и финансовое положение, торопят и не оставляют времени на раздумья.

Ваши действия: самое верное – сразу уйти от разговора. Отвечайте вежливо, односложно и твердо. На любые доводы о преимуществах товара повторяйте вновь и вновь, что вы не заинтересованы в покупке. Если продавец все-таки начал свою презентацию, возьмите паузу, объяснив это тем, что вы не готовы сейчас принимать решение или вам попросту не нужен демонстрируемый товар. Не поддавайтесь на подобные «уникальные» предложения, так как они, скорее всего, обманчивы.



Сценарий 3.

ПСЕВДОВРАЧ

Тактика мошенников: обман под видом продажи лекарственных препаратов и лечебно-профилактических услуг. Мошенники связываются с потенциальными жертвами в основном по телефону, представляются сотрудниками частных медицинских учреждений и предлагают пройти «абсолютно бесплатную» диагностику состояния здоровья. В медицинском центре обходительный персонал выполняет все обещанные манипуляции. Как правило, результат такого обследования один – наличие «трудноизлечимого заболевания». А единственным средством борьбы с «запущенной болезнью», по мнению псевдоврачей, является дорогостоящий пакет медицинских услуг или «уникальный чудодейственный» препарат. Цель мошенников – навязать вам кредит на баснословную сумму.

Ваши действия: не покупаться на уловки

аферистов. Все медицинские исследования и процедуры необходимо проходить только в проверенных медицинских учреждениях. Если у вас вызывает сомнения репутация медицинского центра, не нужно соглашаться на проведение каких-либо (даже бесплатных) процедур. Если услуги все-таки были оказаны, не подписывайте никакие сомнительные документы, особенно кредитные договоры.



Сценарий 4.

РОДСТВЕННИК В БЕДЕ

Тактика мошенников: для общения с жертвой используют телефонные звонки или сообщения. Представляясь вашим родственником, аферисты сообщают о том, что попали в «опасную» ситуацию. Примерное содержание такого обращения: «Я сбил человека, но полицейский согласился меня отпустить, если ему заплачу. Переведи на этот номер 30 тыс. руб., ничего не спрашивай и не звони, я сам позвоню, когда все улажу». Если это телефонный звонок, то для большей убедительности в разговор вступает другой мошенник, выдающий себя за сотрудника полиции или человека, с которым можно «договориться» за определенную сумму. Испытывая сильное волнение за судьбу своего близкого человека, пожилые люди, не задавая никаких вопросов, выполняют все требования мошенников.

Ваши действия: если вам поступил такой звонок, а ваши дети/внуки в данный момент не рядом с вами, не торопитесь перевести озвученную сумму на счет злоумышленников. Свяжитесь с родственниками и узнайте, действительно ли они в тяжелой ситуации. Если сообщают, что они в полиции/больнице, позвоните в указанное учреждение и убедитесь в этом. Можно также вместе с родственниками придумать контрольный вопрос для экстренных ситуаций.